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Til

Folketinget - Skatteudvalget

L 84 - Forslag til lov om ændring af aktieavancebeskatningsloven, sel-
skabsskatteloven og forskellige andre love (Opfølgning på harmonise-
ringen af selskabers aktieafkastbeskatning m.v.)

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 35 af 2. marts 2011. 

Peter Christensen

/  Henrik Kähler

Skatteudvalget 2010-11
L 84 , endeligt svar på spørgsmål 35
Offentligt



Side 2

Spørgsmål 35

Vil ministeren oversende oplysninger om praksis efter EF-domstolens afgørelse af 7. sep-
tember 2006 i sagen C-470/04, herunder hvor store beløb, der står på henstandssaldi, og 
hvor meget disse er blevet nedskrevet på grund af tab?

Svar

SKAT administrerer fraflytterbeskatningen efter lov nr. 906 af 12. september 2008. SKAT 
har oprettet et system ”Beregn Aktier – fraflytterhenstand”, som indeholder beregninger, 
der tager hensyn til kurstab, der er indtrådt efter, at vedkommende er fraflyttet Danmark. 

Jeg er blevet oplyst om, at der for indkomstårene 2008 og 2009 har været gennemført ind-
satsprojekter på fraflytterbeskatningen med fokus på, at fraflytterne beskattes korrekt, og at 
borgere ikke slipper for fraflytterbeskatning på et forkert grundlag.

Jeg er dog samtidig blevet oplyst om, at SKAT ikke har nogen optælling, der viser, hvilke 
beløb henstandssaldoen er nedskrevet med på grund af tab på aktier.  

Grunden til, at SKAT ikke har denne optælling, er, at SKATs edb-systemer foretager en be-
regning med udgangspunkt i salg, udlodninger og andre hændelser og derefter opgør belø-
bet separat for hver skatteyder ud fra, om der skal ske opkrævning eller ej. Nedskrivninger-
ne er således ikke opdelt, så man kan se, om nedskrivningerne sker på grund af tab på aktier 
eller salg med gevinst eller udlodninger.

Hvad angår beløbene på henstandssaldoen henvises til besvarelsen af udvalgets spørgsmål 
17 af 7. februar 2011.


